

ZIARIU POLITICU, COMERCIALE, LITERARIU.

(ARTICLELE TRAMISE ȘI NEPUBLICATE SE VORU ARDE.)

Directoriul ziarului: C. A. Rosetti. — Gerante răspunzătorii: Anghel Ionescu.

Pentru abonare și reclamarți se voru adresa la Administratoriul ziarului D. C. D. Aricescu, Pas. Român No. 13.

Abonarea pentru districtu pe anu. . . 152 lei
Sase lune 76 —
Trei lune 38 —
Abonamentele începula 1 și 16 ale fie-cărui lune
Ele se facu în districte la corespondințu zia-
riului și prin posta.
La Paris la d. Hallegrain, rue de l'ancienne
comédie, 5; pe trimestru 20 franci.
In Austria la direcțiile postală și la agințele
de abonare, pe trimestru 10 florin argintu va-
lută austriacă.

REVISTA POLITICA.

BUCUREȘTI, 13/25 Augustu.

Actulu celu mai de căpeteniă la ordinea dila, acela care conține in elu una din cele mai mari revoluțiuni ale timpului, este acela ce l'a făcutu, ce-lu face la Francfort imperatul Austriei. Am vorbitu și vomu vorbi din ce in ce mai pe largu, despre acestu mare actu care, conține pôte ș'ua mare amenințare pentru noi; căci se scie dicitoria românească care dice că „unde e așa mai supire acolo se rupe.“ și se mai scie încă că așa ce se tórce la noi de către fatalea sistemă ce ne conduce, este din cele mai slabe din tóte afele ce au esitit din degete torcătórilor politice.

Spațiulu ne lipsese cu totulu astădi spre a da alte esplicări de cătu cele ce dămú mai la vale, abia mai putemú da aci următória însemnată scire ce o dá gazeta nouă a Francfortulu ca emanată din sorginte autentică. „Principele corónel Prusiei a re-fusatu la Gastein d'a visita Francfortulu, cu saú și fără Bismarck pe cătu „timpu acesta va păstra postulu seú. „Acestu ziaru mai adauge c'au sositu „sciri carí aritá ca probabile venirea „regelu Prusiei la congresulu de la „Francfortu. Agitațiunea este fórté „mare.“

Reincepemú astă-di desbaterea politica cu Monitorulu Ostii, adică cu dd. ministrii intrați d'a dreptulu in desbatere cu ziariele publice. Fiindú darú că publiculu este chiamatu a judeca acumú intré afirmările nóstre ș'a le guvernulu, este timpul astă-di se vorbimú chiarú in această parte a ziarului despre uă cestiune care are mare relațiune cu desbaterea generale ce amú inceputu ș'avemú a urma cu dd. ministrii in privința politice sale cu armele Serbiei și Italiei, și cu Polonii, precumú și 'n privința acuzării ce ne face prin Ministerul publicu in Monitorulu Ostii, c'amú fi „trădători, vinđători, organe ale politicei Anglo-Austriace.“ etc. etc.

Ei bine, Domni Ministrii! Dacă voi, ministrii ai unei țere, credeți că este bine a ordina, ministeriulu publicu a dice in fóia oficială, in Monitorulu Ostii, ș'a dice fără nici unú temeiú, fără nici uă dovadă, că noi suntemú „vinđuți politice Anglo-Austriace“ nu vedeți óre că ne dați și none dreptulu a esplica și noi, după cumú vomú in-

FOIȚA ROMANULUI

OMENII ONEȘTI.

PARTEA A PATRA.

LXXX.

Fericitú de turnura ce, mulțămítá interveniri d-lui Michelin, iua fortuna sea, Paulú, a doua di după întrevedere sea cu d. de Gilbert, se coboria încetu pe strata Saint-Jacques. Intențiunea sea era d'a merge se facá visitá unu oficiariu din amicii seí casernatú in strata de Foin. Putea se fiá aprópe sêpte ore de dimineța. In dreptulu stratei de Grés, intilni unú soldatú purtândú la supțióră unú pachetú lungú si supțire invelitú in pânșá verde. După forma pachetului, Paulú

telege alú cui organú pôte fi politica ce o urmați voi? Dacă n'ați vedutu că ne-ați datú acestu dreptú, atâtú mai reu pentru voi, căci avemú acumú dreptulu d'a responde ș'a ne apera de calomniile vóstre oficiali, ș'avemú și dreptulu și datoría a ve imita, a merge pe urmele vóstre, a serie cumúscieți, a ve da, „ale vóstre din ale vóstre.“ Acest dreptú ilú vomú esercita in desbaterea începută. Acumú însă vomú avé onórea a ve spune aci ceva din cele ce spune Gazeta din Moscua de la 30 Iuliu.

Acea gazetă, care, ca tóte foiele din Rusia, este guvernemintale, oficiósă, publicá unú articlu prin care combate unirea celor trei puteri, Francia, Englitera și Austria, in privința liberării Poloniei. Ea amenință in parte pe fiá-care din aceste puteri și dice că Rusia va sili „p'acești inimici ai ieí, „a renunția la ideia, atâtú de multú „măgulitá de dînșii, a se face stăpini „ai Rusiei ș'a o împărți, a o ruina „ș'a o slăbi.“ Dice apoi că: „Nu numai „Englitera și Austria nu vorú cuteza „a face pentru nimicú in lume, unú a-„deveratú resbelú și pe faciá in con-„tra Rusiei, darú nici însa-și Francia „nu-lú va face in momentul aptuale.“ Ș'arítá că puterile voiescu a lovi p' alátura, ș'a o face se pórđá din puterea ieí prin acele lovirí lăturașie.

Și dupe ce aritá unele din acele miđtlocó lăturașie dice:

„Inimiciu nostru inșá se încercá a „ne mai lovi încă in ALIAȚII NOSTRII „FIRESCI, și ne place a crede, DEVO-„TAȚII in coreligionariu nostru și frați „nostrú de ginte, Serbiu. Corespondin-„țele din Constantinople, adresatela Ti-„mes, spun curat că guvernul englese își „propune a resturna pe principii Ser-„biei și României, sperindú a rădica „rescolá in intru ș'a susține apoi pe „resculá cu tótá iniriurea lorú. A „lovi pe unulu saú pe altulu din ace-„ști principii, ar fi A LOVI ONOAREA „ȘI DEMNITATEA RUSIEI. Facá „cerulu ca aceste pericle se nu se „realisese. Darú dacă in adeveru se „jese contra Rusiei asemenea intrige, Ru-„sia nu va suferi nici una din aceste sângeróse insulte.“ etc. etc.

Credemú, domni Ministrii, că tóte aceste suntú fanfaronade muscălesci. Scimú, că n'aveți nici uă culpá dacă

ințelese îndată ce coprindea, și fiindú că soldatulu ce-lú purtá erá in serviciulu oficiariulu la care mergea elú, ilú opri.

— Unde te duci așa de demineta, Latulipe? îi dize.

— Me ducú in strata d'Enfer, No. 7, comaneante, se ducú astá párechia de fuse la d. Robinard, locoteninte in compania III. din alú II-lea regimentu unde trebuie se fiá căpitanulu in acestu momentu.

— Nu cumú-va capitanulu teú merge se se batá?

— Nu, comandante, nu e pentru dinsulu. Se duce numai se servescá de marture unu oficiariu de mariná care se bate c'unú domnișóriu.

— Scii numele acelu oficiariu de mariná?

foiele rusesci ve declará aliații firesci ai Rusiei, și dicu că cine ve va lovi pe voi lovesce in Russia. Darú voim se ve dămú uă lecțiune ca se scii și voi că nu este bine s'aruncați asupra altora acuzări pe presupuneri, se nu dați cu arme cu cari nu voiți se fiți loviți. N'aveți nici unú cuvintú se ne diceți aliații ai Austriei, precumú n'avemú nici noi dreptulu se ve dicemú aliații ai Rusiei. Puteți se demonstrați că politica nóstrá este rea, precumú demonstrámú noi c'a vóstrá este rea, este uă peire, darú se ne oprimú cu toții aci, căci dacă ne diceți Austriaci, ne siliți a ve da pe mâna foiei de la Moscua, care ve proclamá aliații ieí firesci, ș'a striga și noi alilui!

MONITORULU OSTII

ROMÂNULU

V.

A vedea No. 1, 2, 3 și 4 Augustu.

(Taria Ministeriulu si slabițiunea nóstra. Espresuni-
nile oficiali.)

Sunte-ți, domni Ministrii, cei mai mari ómeni ai națiunii căci, sunte-ți Ministrii ieí, conducători ieí, capii ieí. Sunte-ți cei mai tari, căci aveți in mână tóte sorgințele de avere și de putere, morali și materiali a le unei națiuni de cincí milióne, Aveți in mână miú de scóle eu miú de profesori, unde voi singuri puleți propaga adevurulú și drepteata; miú de biserice cu avónele lorú de unde voi singuri puteți respândi lumina, adevurulú, morale. Miú de soldați cu miú de baionete, cărora numai voi le vorbiți, nu mai voi le comandați, și cariú suntú datorii a se supune orbesce la ori ce le veți ordina suptu osinda d'a fi inchiși, degradați, impușcați. Miú de funcționari, de totú felulu, a cărora carierá, a cărora familiá, a cărora sórte este la noi, și numai la noi stá asolutú in mâna vóstrá, ș'atátú de asolutú in cătu îi tratați ca unú lucru alú vostru. Aveți la dispoșițiunea vóstrá miliónele unu bugetú, pe care

— Lu-am audítu erí, cândú a venitú la căpitanulu; darú nu mi-lú prè aducú aminte... Ia astéptá... se numesce așa parc'ar dice cine-va practicú... porticú...

— N'o fi cumú-va de Lortigues? dize Paulú, pe care acestu nume ilú preocupá neincetatú decândú Pecoulette îi vorbise de scrisoriele sele.

— Prelegea mea, așa!... chiarú așa, comandante, respunse Latulipe, minunatú că Paulú gicise așa de la începutú.

Paulú, miratú totú atâtú cătu și soldatulu d'astá ciudatá intimplare, remase unú momentú pe gânduri apoi dize lui Latulipe:

— Scii loculú unde aú se se batá?

— Ilú camú sciu, comandante, respunse soldatulu c'unú aerú de satisfac-

ilú decretați și pentru care n'a-ți datú nici uă datá socotéla niminui. Aveți miú de ómeni in deplina vóstrá dependință, prin procesele ce aú și prin întreprinderile de moșii in arendá, de șiosele, poduri, poste, saline, etc, etc. Și mai aveți concesii de drumuri de ferú și de bănci, pe cari le dați cui voiți, cumú voiți, cu cătu voiți, și încă, precumú s'affirmá, cu condițiuni ca chiarú dacă Camera ar cuteza se refuse, contributorii se fiá datorii a le plăti ori câte milióne arú areta că aú celtuitú. Mai aveți încă uă polițiá care calcá casele ómenilorú ori cândú voiesce, îi arestézá cândú și cumú îi place, îi declará conspiratori, criminali și-i pune încă și suptu privighiere polițiánescă, fără se ve mai dați ostenelá a cere mácarú uă sentință de osindá de la tribunalu și de la carți; uă polițiá care ié corespondințele particulare ale omulu și care face, cea-a ce n'a făcutú încă nici generarii Berg și Muravieff ai Rusiei, căci dá acele corespondințe la particulari, și le publicá; cea-a ce este uă crime, uă infamiá pentru un guvern; uă Polițiá care opresce pe ómeni d'a merge se-și caute interesele lorú saú senetatea lorú pînă ce mai ántáiu nu se supunú voinței sale d'a plăti impositela refutate de Adunare. Uă polițiá care sparge pimnițele ómenilorú, care face și ma multú, căci le ié, fără scirea lorú și fără se pázi formele legilorú, averea lorú din curte, fără mácarú a-i prevensti, se duce cu dinsa și nu se mai scie ce s'a făcutú acea avere, cui-a datu-a, cui-a dăruitú-o saú cui a vindutú-o? Aveți dictatura, cea mai neauđitá, căci este fără regulá, fără freú, cea-a ce va se dicitá, neregulatá, desfránatá, căci nu mai aveți nici controlulu unei camere, nici friulu legilorú, nici alú pactulu fundamentale alú Convențiunii, nici sancțiunea liberá a poporulu. Aveți încă cu voi și

cere personale; eú l'am recomandatú căpitanulu ca fórté bunú pentru asemenea afaceri, pentru c'am crestatú acolo mai alaltáeri c'ua loviturá de sabiá figura unu mișelú de husarú care își permisese a me insultá.

— Și astú locú unde este?

— O! nu departe d'aici, comandante; la capulu barierei Saint-Jacques.

Apucândú la stânga, ajungí la uă carciamá próstá de satú numitá la Glaciére. Este aláturi d'acolo intre dóue gropi de unde se scóte nisipú. Pámințulu este netedú ca'n palmá. Ș'apoi este și umbrá suptu nescé calcámí, din care causá s'a și numitú loculú cu Salcámii.

— Fórté bine, îi dize Paulú, pe care aste vorbe de prisosú ilú impațiintá, darú care ere nevoitú a lo as-

pentru voi uá putere și mai mare; voi veți voința națiunii întregé, căci voi declarați că este pe tacute cu voi și 'n contra Camerei, că apróbá pe tacute ideiele nóstre, faptele vóstre, și desapróbá ideiele susținute de Camerá, că ve iubescé, ve adórá și ve susține, căci are cea mai depliná, cea mai mare încredere in inteligința vóstrá, in onestitatea vóstrá, in patriotismulu vostru, in devotamentulu vostru pentru lucru publicu. Acesta o spune-ți voi inșive pe tótá ziua, și faceți mai multú de cătu a uá spune, uá demonstrați prin fapte. El Dacă nu credeți c'aveți întregá națiunea cu voi și pentru voi, ați fi cuteđat óre se rupeți pactulu fundamentale, Convențiunea, s'alungați Camera, s'alungați controlulu ieí, și se puneți in lucrare un guvernámint personale, fără nici uă regulá? Credemú că nu veți dice c'ați făcutú unú pasú atâtú de mare și neauđitú încă, fiindú că meprisați națiunea, fiindú c'o credeți órbá, fricósá și căđutá pîn'a se supune de frică, Ea, a totú pulinte, suptu vérga unorú ómeni cari suntú ministrii fără voia ieí. Nu; este peste putință se ve desprețuiți națiunea pînă la unú gradú atâtú de mare! A-ți procesú darú astúfelú fiindú că scii că ea este cu voi și pentru voi, că ea ve crede ve iubescé, ve slávește și proslávesce.

Pentru ce darú, cândú sunteți atâtú de mari și tari din tóte puncturile; cândú ați ajunsú in națiune cea-a ce este Dumneđeú in omenire, — căci elú numai dá și ié, mângáia și lovesce, far' a da socotéla niminui de faptele sale, — ve micșórați pîn'a pune pe funcționari voștri, pe Procuratori voștri, nu numai a ne face procese ș'a ne inchide la puscáriá, pe noi ómeni mici, scriitori necapabili și ne'nvețați, mai cu semá cari declarați că suntemú oropsiți și meprisați de națiunea întregá, ci încă îi puneți a ne injura și calomnia cumú vorú voi ș'acésta in foie oficiali?

culta ca se alle de la Latulipe informárele ce doria. La ce óră se vorú intilni?

— La optú ore.

— Bine. Nu spune căpitanulu teú că m'ai intilnitú. Ține, se beí, adaus Paulú dându-i câte-va monete mice.

— Mulțámescú, comandante; voiú bè in sánătatea d-tele.

— Da; însă ințelegí... nu m'a vedutu...

— Destulú, comandante; cunoscú regula, dize Latulipe făcîndú din ochiú c'unú aerú priceputú. De óre ce nu vrei se te fiú vedutu, este sicurú că nu te-am vedutu.

— Aide, esti unú báiatú bunú, du-te acumú de-ți fá comisiunea.

Latulipe salutá milițáreșce și plecá.

Focșani, 1863 August 1.

Domnule Directorii.

De ore ce ați avut atata amabilitate pentru d. Prefectul de Focșani, ca se-i publicați în *Romanul* de la 27 Iuliu Ultimatumul sub No. 13,503 adresat Municipalității noastre în ziua fatală de la 13 și prin care o îndătoarește se ne lase copii, cred că veți avea nu mai puțină bună voință și pentru unu comerciant focșanianu, ca se primiți, totu prin acestu diariu, se dică, cele-va cuvinte d-lu prefectu.

Noi nu luăm nimic în considerațiune, cu toate că avea multe, pre multe de considerat aice în Orașu; Ne îngrijim pre puțin de ce s'ar pute crede, în câtu timpu ne îndeplinim datorile noastre cu sfințenie; nu ne superem de locu de superarea d lui Prefectu; nu avem a ne ocupa de relele exemple ce crede că vede d. Prefectu, și de ce speră că ar dice comercianții țirgurilor; cea-a ce scim noi și vremu se scimu, cea-a ce este mai presu de toate cazurile trecute, presinți, și viitorie, sunt drepturile și libertățile cetățianului în afacerile comunii sale. Aceste libertăți, aceste drepturi antice s'au consacrat din nou de către reprezentatiunea națională, în sesiunea trecută; prin urmare nu recunoștem nici unei puteri, nici chiar d-lu Prefectu, atributul de a ne constringe la ce nu înțelegem, ce nu ne place, ce nu găsim că ne este de priință! Pote că d. Prefectu se perda ore cumu către capii d-sale pentru că nu este în stare se ne ducă pe unde vră; daru ce se-i facem! dacă s'ar cobori puțin, pină ca se vii câte uă dată p'ntre noi pe la casele unde ne adunăm ca se ne distragem și se ne punem în contactu mai desu, atunci ne ar cunoșce mai bine și nu s'ar espune la asemene desagreme.

Atata potu raspunde eu, ca comerciant de Focșani, la injuriile ce ni se adresa,

Priimiți d. Director încredințeri scl. Un comerciant din Focșani.

Copie dupe petițiunea a cinci reșeși de la satulu Ursoiu datu prefecturei de Putna la 31 Iuliu 1863:

Reșeșii de Ursoiu din acestu districtu au datu, la mâna vorniculu satulu sub-scrisu aice, declarație înscris, cum că în urmarea publicației guvernului făcută prin Monitorul din 2 Martiu, sub No. 45, și pe temeiul celor statornicite prin convențiunea dată țerei de cele șapte puteri, nu ear recunoște dreptulu de a le mai cere dar pină când nu se va vota budgetulu de reprezentatiunea nației.

O asemene declarație, vorniculu, întoverșit de sub-scrișii Gavril Ghebea și Simion Scurtu, au mersu se o înfățișese d. Casier de Ocol. Acolo leau eșitu înainte d. Supleant Iosep, finulu boerulu C. Ghiță, le-au luat hărtia din mână, sau uitatu pe ea și le-au țis se vie adoași.

Mergându deci numiți adoași dupe rezultat, d. Supleant ea pusu la bătae, dându și singuru cu pumnulu, dicându că sau pusu contra guvernulu, că sunt criminaliști, și că are se-i trimiță la fabrică, și cerându cu felu de felu de înfricoșeri se-i spue cine neau scris hărtia, cine neau aretat legile, de unde știmu noi de cei șapte imperați care neau datu convențiunea; după care apoi ia pusu la arest și ia ținutu pină sera. În cursulu țilei viind și subscrișii Ion Vrabie și Ion a lui Jehim Telină ca se le ducem de mâncare la cei trei, totu așa cinstu am suferitu, ba încă dacă nu și mai reu.

Domnule Prefect.

Reșeșii de Ursoiu au aretat prin insorisu, cu totu cuvintu, că cred că nu se cuvintu se plătescă dare după

votulu reprezentatiunii naționale cuprinsu în citatulu Monitoriu; ce crimă? ce fără de lege așa de mare este acés'a încatu d. Supleant se ne schinjuască, se ne pue la opreală și se ne îngrosască că ne va trimite la criminali? Legea de urmărire de deputații țerei, sancționată de Domnitorulu nostru și promulgată ear prin Monitorulu guvernulu, prevede cazul, însemnă autorității implințore anume ce trebuie se facă când se refuză, sau nu este de unde se se plătescă dările. Trebuia dar, credem, că d. Supleant se ne aplice legea, ear nu se ne tratețe ca pe dobitoce și se ne închidă ca pe furi.

Știmu, d-le Prefect, totu din Monitorulu guvernulu, că bătaea sa redicatu; omulu cel mare și iubitoru de omenire, când au fostu ministru, d. M. Gogălniceanu au sugrumatu. Suntem bine încredințați, că domnia vastră nu veți îngădui ca d. Supleant de la casierie se o reinvieze! Pentru cea-a vă rugăm ca se bine-voiți a regula, pe de o parte, se ni se facă satisfacere nouă, și convenita înveghiere d. Supleant, dupe legi și una și alta. Ear pe de alta, dacă este refuzu sau neputință din partea reșeșilor de a plăti dările, se se aplice legea de urmărire și nimic mai multu.

TEATRU DE RESBELU ÎN POLONIA

Corpulu de insurginți se organiza petulindinea: în Kujavia tăberescu 3000 omeni cavalerie, în ținutul Blok peste 10,000 omeni infanterie și cavalerie. Se pote calcula că în regatu se află celu puțin 30,000 omeni insurginți. Din împregiurarea că insurginții cumperă mari cãtimu de cojoc, se înțelege că se pregătesc d'acumu pentru a campania de iernă. La 9 Augustu s'a întâmpatu uă luptă nouă între trupele rusesc și poloniu aproape de Mława, care a dăinuitu de la 8 ore dimineața pină la 5 ore sera. Rușii, cari acolo erau în numeru mare, au adusu la Mława vr'ua 20 vulnerați și 30 prizonieri între cari și câțiva prusiani. Despre rezultatulu luptei nu se cunoșce încă nimic pozitivu.

Mai multe diarie raportă în conformitate, că Mieroslawski va relua unu rolu activu. În scurtu timpu va intra din nou în activitate, însă numai ca comandante militariu; elu a luat în gajamentu către guvernulu naționale și s'a obligatu a nu lua nici uă parte în direcțiunea revoluțiunii. Guvernulu naționale i-a pusu mișlocu la dispozițiune. — Biruința după urmă a armelor polone lingă Zyrzyn a contribuitu multu a re'nțări încrederea Polonilor. Tote raporturile din Polonia s'ocupă cu povestirea amenunțorulu aceste biruințe și întipărirea ce a produsu la Warszawa a fostu gigantincă, fiindu că însuși organulu guvernulu rusesc mărturesc învingerea Rușilor, silindu-se a disculpa învingerea prin miculu numeru alu Rușilor în contra unui numeru mare de insurginți; pe cându măresce numerulu insurgințorulu de la 2000 la 3000 omeni reduce trei companii de infanteria și uă sotniă de casaci la două companii, cari și acestea n'au fostu complete; mărturesc însă perderea celorți două tunuri și a sumei de 200,000 ruble argintu.

Secestrările și confiscatiunile au începutu și în regatulu Poloniei au ajunsu la uă cifră care în curându va fi egale cu cea din Lithuania. Pină la 4 Iuliu s'a secestratu moșiele a 396 persoane, din cari 192 suntu dintre proprietari mari, 192 din nobilimea mică, din burgesia sau țerănime; 8 erau judecatori de pace, 15 preoți, 5 medici, 10 funcționari publici, 8 oficiari eșii din servițiu și 13 studinți. Clasificate după cauzele secestrării, găsimu 100 persoane pentru rescotă cu mină

armată, 22 pentru împărțire la rescotă, 37 pentru bănușia c'au favorisat insurecțiunea, 17 familie, fiindu că unulu din fili loră a trecut la insurecținți; 10, fiindu că părăsiseră fără voia locuința lor; 9 fiindu că guvernulu nu scie unde s'affă și ce s'au făcutu proprietarii; 12, fiindu că au citit țeraniloru ună manifestu care le promite înproprietărea; 1 persoană, fiindu că s'a doveditu că a eșitu noptea; 3 fiindu că au păstratu efecte d'ale insurgințorulu; alții au fostu supuși secestrării, fiindu că uă rudă d'ale lor, care era insurgintu, a masu noptea la dinșii, fiindu că au lăsatu pe insurginții se le ie unu calu cu șea; uă persoană, fiindu că s'a găsitu la dăsa medicamente și uă pușcă de vintoriu, unu proprietaru fiindu că instructorulu copiilor lu trecuse în rândurile insurgințorulu; s'ar secestratu averea unor veduve pentru că fi lor s'affă la insurecținți; unu părinte, fiindu că de te fiulu se la plecarea în tabera insurgințorulu bine-cuvintarea sa. Proprietariulu Anton Zaleski s'a secestratu tote moșiele lu, fiindu că n'are intențiun bună și fiindu că fostulu guvernatoru Nazimoff ilu esilase la Wiatka. La 75 secestrări se numesc numai persoanele fără aretare de cauză. Persoanele ale căroră moșie se secestrăză, se punu la arest, unele au fostu executate la morțe, multe transportate la Siberia.

Domnule Redactorii!

Este o lună de cându trimițu mai în tote țilele cându odată cându de două ori pe țu la Comisia de Roșiu se'mi dea coșaru pentru măturatulu coșuriloru cunhiei și bucătăriei mele, și d'abea dete bunulu Dumnezeu de'mi trimise unulu astăși.

Avis domnulu prefectu alu capitalii de marea îngrijire a Comisiei centulu Bucureștilor. Spre a preveni o adevărată calamitate ca cea a foculu.

Doctor N. Turnescu.

1863 August 12, Bucuresci.

Bibliografie.

LA LIBRARIA se află de vânzare Musică pentru SOCECŪ & COMP. Piano de PIETRO MEZZETTI, doă caieri în care se coprinde șese cântece naționale, și anume:

„Întu-o verde grădiniță“
„Adio Iubită.“
„Scumpă țerră și frumoasă“
„Destul, destul ajunge.“
„De trel-ori luna plină și“
„Soldatul Român.“

Musica este aragiată într'unu modu de a se putea cânta și din gură pentru o voce centrală fără a-i schimba tonulu.

PREȚULU

ambelorū caieri este de patru șfanșii.

Cu această ocaziune avem plăcere a anuncia că peste puținu timpu va eși de sul presă renumita scriere a lui Voltaire „SECOLULU LU LUIS XIV tradusă de G. Petriui.

În literatura francesă există puțin cărți cu unu asemene renume popularu ca secululu lui Louis XIV și acestu succes datorește, nu numai meritulu Istoricu alu acestu opu celebru, daru încă și gustulu literariu alu compoziției, prin care Voltaire, ca Istoric și ca scriitoru cu dreptulu au conchis favora publică, și cu multu resonu țicea d. Augier c: din tote cărțile Istoricu ale lui Voltaire, acesta este cea care au priimitu mai multe laude și care au suferitu mai puțină critică, acesta este unu frumosu tablou, reprezentându unu bunu guvernământu. Istoriculu are totu imparțialitatea care pote să s'acordeze cu o giustă admirațiune.

„Biographie Univ. „Art. Voltaire.“

12—16000 galbeni se ceru cu dobindă legiuită, cu ipotecă secură. A se adresa la Redacțiunea aceste foie la Caimata de la 12 ore pină la 6 dup'amățăși.

va fi de trebuință ca majoritatea să fi de două trimi e voturilor consiliulu federativu, cu excepțiune cându s'atinge de împărțirea la resbelu a unor staturi confederative, cari au și posesiuni ce nu facu parte din confederațiune; în acestu din urmă casu va fi d'ajunsu simpla majoritate. Pentru proiecte de legi atingătoare de schimbarea constituțiunii confederative, de întocmiri noui organice, de cheltuieli, de confederațiunii sau din lărgirea puterii legislative a confederațiunii se cere în consiliulu federativu unu minimum de 17 voturi. În privința afacerilor de religiune nu se voru putea lua decisiuni de câtu în unanimitatea voturilor.

Puterea executivă a confederațiunii: directoriulu. Suptu dinsulu se va afla uă comisiune militară și comisiuni pentru interne și justiția, pentru finantie, pentru afacerile comerciale și duania. Directoriulu represintă confederațiunea ca putere colectivă, are dreptulu d'a acredita ambasadori ai confederațiunii în țerile străine, d'a închiia tratate cu străinătatea cu consimțimintulu adunării principilor sau a consiliulu federativu, și dacă s'atinge de afaceri legislative încă cu consimțimintulu adunării delegaților sau deputaților confederațiunii. Directoriulu are încă a veghia asupra siguranței esterne a Germaniei.

În casu cându s'ar ivi pentru Germania pericolu unui atacu sau unei turburări amenințorie a ecilibrulu europeanu, directoriulu va avea a lua tote măsurile necesarii potrivit cu competența confederațiunii și constituțiunii sale militare. Are a lua inițiativa, pe temeiulu decisiunilor consiliulu federativu, pentru proiectele de legi ale confederațiunii. Are a veghia asupra executării legilor federative și a decisiunilor cu dreptulu de executare. De atribuțiunile sale este și mănținerea constituțiunii militare a confederațiunii, necentenita îngrijire pentru întărirea și perfecționarea puterii armate a Germaniei, fără uă ne-folositoare împovărare a populațiunii în timpu de pace.

Trupele în serviciulu confederativu pōrtă semnele confederațiunii; asemenea și la exercițiunile comune. Directoriulu are direcțiunea superiōre a casei confederative; are a înfăcișa adunării deputaților federativu unu bugetu trianalu, cu consimțimintulu consiliulu federativu; adunarea deputaților pote încuvința sau refusa bugetulu. Asemenea este datoru a înfăcișa adunării deputaților darea de sēmă asupra finanielor confederațiunii. Directoriulu convōcă, amănă, închide sau disolve Adunarea deputaților confederațiunii; elu represintă totalitatea guvernelor confederative inaintea adunării și pote orindui comisari pentru dinsa. Aduce rezultatele adunării deputaților inaintea adunării principilor sau inaintea consiliulu federativu spre a se lua uă decisiune.

Adunarea deputaților (delegaților): confederațiunei. Ea se compune din 300 membri din reprezentanți a diferitelor Statu germane și s'aleg de către acestia. Austria are a 75 deputați sau delegați (aleși de la Reichsrath (senatu) din membrii seii pentru țerile confederațiunii germane sau de la dicetele respective ale țeriloru federativu); Prussia 75 deputați (aleși de dieta prusiană dintre reprezentanții pentru țerile confederațiunii germane); Bavaria 27 deputați; Saxonnia, Hannoveru, Wurtembergulu, fiă-care câte 15 delegați; Baden 12, Hesiă electorală și marele Ducatu alu Hesiă, fiă-care câte 9 deputați ș. c. l.

În țerile unde există două camere, Camera anteia alege 1/3 și Camera a doua 2/3 din numerulu cerutu. Deputații confederațiunii nu potu fi legați prin instrucțiuni. Convocarea regulă

DEPENIE TELEGRAFICE. Kerssi Vienel de la 21 Augst 1863. st. n. Metalice 76 - 70, Nationale 82 - 30, Anlehen 101 - 30, Akvizitie Bncel 793 - - , Kreditt 191 - 40, London 112 - - , Silber 114 - 25, Dskagi 5 - 33

МІШКЪРИЛЕ ІН ПОРТЪЛ БРЪЛА Ін зюа de 12 Augst 1863.

Korzbii sosite inkarkate. 9, demerte 10, pornite inkarkate 1, demerte 2, Vapoare sosite 3, pornite 2, Pregel prodsktelor. Grii Ciakir kalit. I. kilade. 205 215, II. 190 195, Kzrnz I. 165 175, II. 150 158, Arnzst 125 130, Sekara 140 148, Porzmbz 80 85, Orz 80 85, Ovz 80 85, Fasole ssta oka, Linte, Mazere, Ranija

Cursu American de Caligrafie pentru Civile si Militare

In 10 ore perfecta invatatura de Caligrafie. In 25 ore pentru aceia cari nu stiu scrisore de locu. Asemenea dau lectii de limbele Englesu, France sa, si Germanu.

S. DORE. Profesor de Kaligrafie Sliga Nemgeask No. 8 lngz Otelu Konkordia. No. 560. 6 2z.

BIBLIOGRAFIE. Au esit de sup tipar Viaa lui Vlad Tepeși Vodă cel Bătrîn, de Dimitrie Bolintianu și se află de vânzare la Librăria Christ Ioaninu. Prețul 1 1/2 sfanti. No. 561. 3 2z.

Kasele. Grafslu Skarlatz Rosetti din max. Pona Ivamko, koloarea galbenz, unde a fostz Ponia veke, se daz k kirie d'akmz s'az de la sf. Dimitrie, pomenitele kase az ontz odzi sssz mi mease josz, grajdzri, monopane, nivnige k indestelare atitz aceste kase kitz mi lokslz zelz slobotz din potrivz, se mi vindz k pregzri foarte kmpnzate, mi k totz fels de inlesuire mi adestare pentz pregzri lorz. Doritoril se vorz indrenta la sssz zisslz pronrietarz in toate zilele dimineazu ninz la 12 mi dznz ameaz de la 3 ninz la 7. ore. Sase mi galbeni sntz de datz kz dobindz, doritoril se vorz indrenta la d-lz Maiorz Josef Brcelli, sliga Karlova No. 26. No. 617. 2 2z.

de vânzare. Zn Klavirz noz de Paris, de fabrikautz Blondel. Doritoril se se adreseze in xotelz Bossel, la d-na Helena Rasstzianz. No. 616. 2 2z.

de inkiriati. Kasele din strada Beiliksli, vis-a-vis de Kafeneaoa Dedz, in kari se aflz astzzi pensioanatsli lsi Vigi, de la Sf. Dimitrie viitorz, doritoril se vorz adresa la pronrietarsli lor ve meade totz pe azea stradz sstz No. 38 No. 618. 6 3z.

Spre stiinta publica. La Kerestigia sbb-skrissli din nozli oramz Olteniua, se aflz o kantitate mare de kerestea de bradz, nrekkmz: lemne de la 7-8 stinjinz lnggimea, iarz grosimea de 10, 14, 15 mi 18 gelsri nrekkmz, kmpriori grinmi felsriml altele. Ganzi Minovz. No. 590. 7 15z.

de vânzare. Momia Lipovz-dz Zlstoranka k indindero de 450 nogoanelingz momia Shtefnamti, distriktz Ilfovz distanz de o orz de Kamitalz este de vânzare. Doritoril se vorz adresa la d-na Tarsiga Goleks (in Chimmigis, in kasele d-lz Teodorz Asan) in toate zilele de la 10 ninz la 12 ore zioa. No. 602. 9 2z.

De vânzare. Prvzlia de simigirie din strada Olarilorz din Oramsli Gisrgis este de vânzare, doritoril se se adreseze la Gisrgisla d-lz Filake Vasileskz, la Bskzrmzi la administrigia acestz ziarz Pasagisli Romnz. No. 490. 13. 2z.

De arendat pronrietatea Gressia, din distriktz Teleormanz, de la Sf. George 1864, iarz in tratagie kiarz d'akmz, Konkzrenzil se invitz la kasa d-lz Grigorie Arion No. 5 max. Negzstori. No. 584. 1 3z.

de vânzare. Pronrietatea Udeni, din distriktz Mszselsli, ne lsnka Argemslu mi in distanz de o orz de Pitemtli, mrginndz-se la zn kanst kz mo-seaoa, iar la zelz-altz kz Argemslz, konninzind 728 pogone kz meante lokzitori ne dinsa mi arendatz kz 350 galbeni. Doritoril se se adreseze la D. Radz K. Goleks mezstorz la satz Golemtlingz Pitemtli. No. 559. 15 2z.

MUTARE DE MAGASINU

Markitznie ve de mai mlgl ani az fost sitatz in fosta pronrietate a d-lz P. NKOLZ, din strada Linskanilorz, mi kare sz aflz kz semnsl la INGERZL de AZR sstz firma, M. NICOLITS & A. IOAN, Sa z mstat.

Nsmita firma kz onoare onoznz nzblikz kz de la sf. George, a zi sa z mstatz tot azeiazl stradz vis-a-vi de Xansli kz teiz No 70 in pronrietatea D-lor POLIJI, plni de snetagz dar fiindz, kz onor. Kzmpnzrzrori n vor siza ai vizita kz ekzaminarea Mzriflor ka mi intrektz, lszz koragisli a mi rekomanda asortimentzli d-lor de marz anznind kz sz vor gzi in tot dasna in cea mai bznz akzratgz srmztoarele artikole: DE VIENA, PARIS, LONDRA mi c. -prekz PORCELANE etc. mi FALANSZRI, STIKLERIE semnsl mi KRISTALZRI in dzngi snate, in toate formele pentz dzveagz, mi mese, ksgitzzrie, mi lingzri in toate ksalitziile, GIRANDELE mi SFEMINIE de alnaka OGLINDZRIE, PATZRI de FER, TRANSPERANTE mi MZHAMALE in deosebite desenzi, VASE de TZI ZMZLIZITE, nrekz mi alte obiekte ve sz atinge de bskzrie. mi c. l. asemenea sz mal aflz LZMANZRI de STEARIN prima, nrekz mi ZEAIZRI in deosibite ksalitzi kz fenz mi okaa, kzm mi zn Asortiment de PARFZMBZRIE, POMADZRIE, VIN-NEGRZ de toa., letz mi O-DEKOLONE, dela vele mfabrizi bznz kzm mi o GARNIZZRI MOBILE de FER kz trestie nentzai persoane, kare toate aceste onor. sz matoril mi amatoare le vor gzi 6 nregzri foarte ekzakte, mi serviziu-mpromutitate. No. 578. 2 3z.

de arendat. Momile fragilorz Polizi, Mikzmenzi mi Grezi de josz distriktz Ilfovz nlasa Mostimtel, kz kimpz de arztri, livezi, mi mori kz 6 roate ne ana lalomigi, sz daz kz arendz de la viitorzli Sf. George 1864 ne anl vinzi; doritoril d'a le lsa kz arendz sz invitz a veni sz sz ingeleagz kz domnz Vasilie Polizo, kare meade in dozli biserigi Kregzleskz in kasele d. Grigorie Arion No. 13 dela ora 9 ninz la amiaz. D. Polizo. No. 560. 5 2z.

CIMENTU. La magazinsli sstz insemnagilorz din kales Helari vizavi de otelz Fieyki a sositz o mare kantitate de Cimentz din kalitatea cea mai bznz, se vindz kz nregz foarte moderatz. Kotadi & Tabakovi. No. 576. 4 2z.

de vânzare kasa mea din max. Izvorz sstz Mixal-Vodz No 701 vis-a-vis de d-lz Iorgz Kzmpnznganz este de vânzare. Doritoril sz se adreseze la Martinoviul mi Asanz strada Linskanil. Ioan Konstandineskz. No. 600. 1 2z.

De inkiriati. Kasele mele din Maxalaoa, Arximandritz sliga Sf. Apostoli No. 3 avindz inkzneri destzle, grajdz mi kurte snagioasz, se inkiriadz de la viitorz Sf. Dimitrie, sa z kiarz de la 1 Septemvrie. Doritoril se vorz ingelege kz mine Iankz Nedeians pronietarsli lorz. No. 563. 1 2z.

Mare okasiune. O DROMIKZ, nentz sntz s'az dsol kal nzniz nrtatz, se dz drentz trei-zei galbeni. A se adresa la Vizitizli strada biserika Amza No. 10. No. 583. 1 2z.

Spre cunostinta Publica!

Tovzrnia zrmatz de mai mlgl ani sntz firma A. & B. Fragil Kanma, prin retragerea fratelz nostrz Antonie Kanma sz face kznoskz kz niul sntz din ambele nregz nsmal este liberz a-sntz-skri firma veke kare az inctatz de la 18 Aurilie 1863. mi la kaz de sarz ivi asemenea xrti afarz dn vele trekste mi rekznoskz in Bilanzli desfazeri intre noiil va primi ne vzelz ve az sntz-skrisz. Komznikindz totz de odatz kz totz de la azelz terminz am atamat ne fratele nostrz Kostake Kanma in tovzrnia zrmztoare sntz firma noz. V. & K. Fragil Kanma. No. 526. 2 2z.

de arendat. Dela Sf. George viitorz 1864, momia Bratzageanca din distriktz Praxova, nlasa Filipentli, a kasei renosatsli Skarlatz Kokorzskz, kz anpniera d'ora de oramsli Ploemtli, xanu la dzmsli zelz mare alz Bramovslu, moarz ou trei roate ne iazsl Iraovei, mi alte doz vaduri de krgzizm. Doritoril sz se adreseze la sbb-semnatsli, enitronslz ka sel renosatsli, mi kare lokzszze pronrietatea s'a Kokozemti de josz, zissli distriktz, nlasa Torgmorsli. Alecsandru Coorazou. No. 533. 1 3z.

de inkiriati de la viitorz Sf. Dsmitrz, MAGAZIA din koluz din strada Mogowoi unde se aflz astzzi d. Mixailz Angeloviul nrekkmz mi vele doz Magazii nrekzste de alzszri. A se ingelege kz d. Vasile Paapa kare lokzszte kiarz akolo. No. 597. 1 2z.

5000, de galbeni sintz de datz kz dobindz de la 1 Septembrie Doritoril se vorz adresa la Redakzia acestz foi. No. 604. 2 3z.

SIRE VINZARE. DD. fragl Gisvara az la momia JZGALIA, distriktz Ialomiga, lingz Zrziyenil, o mare kztime de griz nentz ssmingz kz nregz moderatz. No. 564. 11 2z.

de inkiriati. De la sf. Dimitrie mi kiarz de akmz kasele mele din sbszrbia Vergz kz 8 odzi o kzxne mi o kzmaz mi doz nivnigi kz nregz in karte, mi grzdinz, mi kztea mare in destzli Doritoril se vorz adresa la sntz semnatsli ve lokzszte intr'insele. Ioann Sotirs. No. 589. 1 2z.

S'a perdut O brome kz znz potretz de femez jnz inkznsratz kz niere fzz valoare, s'a nerdzst la 18 Isli korentz in nreajma kasei Romanetz. Persoana ve o va fi gsit'oz este rzgatz a o adzve la administragiea acestz ziarz mi va primi valoarea el drentz rekomenzsz. No. 573. 1 2z.

De vânzare sau de inkiriati. O grzdinz avindz 25 st. faza, 20 lngz in sliga Pona Kosma. Pronrietarsli d. Anagnosti, sliga biserika Amzi No. 5. No. 587. 3 2z.

Pensionat de fete.

Voindz a da PZBRINZILOR o noz proz de zelzli kz kare se oknz de edzkagisna konilorz lorz oamna Zoze a mai adeogatz la personalzli nendonatsli sstz o gvernanz emitz sntz sntz din vele dintz nensionate din Paris mi kare kzoamte limba englez mi mszika. Doamna Zoze ksteaz a krede kz nzingil konilorz vorz kontinza a-l da stima mi konfingz kz kare o onor de dzoz-zeul de ani trekzi. Pensisnea este kz zn nregz moderatz, variabilz dene etatea konilorz, laml strada Szzeriei fosta kass Ventzra. No. 595. 4 3z.

Sa inkirieaza

Kiar de akmz 4 kamere kz salonz mi bskzrie ne sliga Belvedere No. 86. DE VINZARE o nereke kase kz 6 odzi mi bskzrie, grajdz mare mi monopoz ne sliga Belvedere, lokz moteneskz, sz daz mi kz kirie de la Oktomvrie viitorz. DE VINZARE o nereke kase mari ne noz de nsmintz No. 86 kz doz etaje ne lokz moteneskz, kz 18 odzi sssz mi josz kz 2 nivnigi, boltite, kz grajdz, monopoz mi nregz in karte fagada 8 stinj. fenz iar 8 stinj. lngz 18 stinj. DE VINZARE o nereke kase in faza nodelz turgzli d'afarz No. 300, faza 14. stinj. fzz o palmz, lngz 38 1/2 stinj. 4 odzi mi o magazie kare sz daz mi kz kire dela Oktomvrie. DE VINZARE 2 lokzri mi fzz kass max. noz de nsmintz faza 2 1/2 stinj. lngz 7 stinj. sz vinde kz nregz fiksz 125 galbeni sntz lokz. Kare din kzmzrtori nz va avea bani nregzli denlin, i sz dz mi in autentate ksszri. SZ CHERE zn arxitextz nentz fazerea a 8 odzi. Doritoril sz se adreseze la pronietarz azestorz 6 artikole, lankz Brzveanz sliga Belvedere la No. 86 in ori ve zi de la 5 ninz la 7 ore seara. No. 477. 4 2z.

de arendat momia Petromanil din Jzdeglz Praxova nlasa kimpzli, avindz ksalitziile srmztoze: 130 kzkamli kz lokzri lorz legsite mi prisozae, 350 nogoane lokzri nentz arezriile arendamislz, akaretzri doz xanzri, doz mori mi doz Pzdzri neste 900 nogoane snre tzere ne termenz de 6 ani doritoril sz se adreseze la pronietari Kostake mi Akilio Filitis la momie. No. 601. 3 2z.

Notificatiune.

Sbb-semnatsli inmtingindz kz s'az vzstz Zanise de datorie kz kezemia sokzslz me z d-lz Anastasiz Dedzleskz, kare akmz se aflz dzsz neste graniz, mi amz grzbitz a'l inkzountingz mi amz nriimitz resznasz prin kare sintz astorisatz a deklarati din parte d-lz, kz NIPI ODATZ NZ A DATZ ASEMENEA KEZEMIE. Mz grzbeskz darz a usblika azeasz deklaragisne ka sz fie, svistz, kz ori unde se va arzta vre znz zn Zanisz kz asemenea kezemie AZEASTZ NZ POATE FI DE KITZ PLASTOGRAFISITZ. Mi daka gineva se va fi afindz de bznz kredingz posesorz de vre znz asemenea Zanisz, este gzgatz, ka ninz la 15 alle viitorzli Septemvrie sz se infzimeze la zissli D. Anastasie Dedzleskz, sa z ninz la intozzerea dzmnealsi din strzinzate, la sbb-semnatsli, ka sz se regleze vele de kvingz. Konstantinz A. Kregzleskz. No. 588. 2. 2z.

3000 s'az 3500 galbeni prin A. Dris-teoreno se dz kz inotekz ne doi ani s'az trei, doritoril se vor adresa Podz de nsmintz No. 82. No. 615. 5 2z.

Spre stiinta publica. Sbb-semnatsli, invitatz de mlgl din orzmiavil ploemteni snre a le favilita edzkarea fiivelorz d-lor, s'a devisz a intokmi in acestz oramiz znz nensionatz de fete nentz edzkagisnea mi ingezimintzli fetelorz Romine, in kare se va invene pronznerea lekziznilorz la 1-ia lnel lnie 1863. Sbb-semnatsli amia-zeaz, kz onoarea komznikz azeasz snre sziingiz d-lor nzingilz rzgindz-i a ilz onora kz inskrierea fiivelorz d-lor in katalogzli memorateli nensionatz, ne kindz se vorz nstea informa mi desure stzdiele ve figzreaz in programzli. Pavelz Eliade. No. 596. 1 3z.

Pensionat de fete.

in Ploesti. Sbb-semnatsli, invitatz de mlgl din orzmiavil ploemteni snre a le favilita edzkarea fiivelorz d-lor, s'a devisz a intokmi in acestz oramiz znz nensionatz de fete nentz edzkagisnea mi ingezimintzli fetelorz Romine, in kare se va invene pronznerea lekziznilorz la 1-ia lnel lnie 1863. Sbb-semnatsli amia-zeaz, kz onoarea komznikz azeasz snre sziingiz d-lor nzingilz rzgindz-i a ilz onora kz inskrierea fiivelorz d-lor in katalogzli memorateli nensionatz, ne kindz se vorz nstea informa mi desure stzdiele ve figzreaz in programzli. Pavelz Eliade. No. 511. 2z.

de vânzare. Doua oaze kz lokzli lorz moteneskz din max. Sf. Ioanz, koloarea verde, sliga Szrbei Vodz lngz grzdina pzbliz, sntz de vânzare doritoril d'a le kzmzra ori n'amindoz s'az ne sna din ele, se vor ingelege kz pronietarsli lorz nentz nregz, kare pronietarz lokzszte in kasa din karte. A. Kondrats. No. 594. 1 2z.

Lecons de Pianoforte et de langues étrangères.

Le professeur soussigné donne des lecons de piano et de langues française et allemande, d'après une methode facile et agréable ou en ville ou dans sa maison. On peut s'informer près de l'église „Skitu Magurenu“ derrière le Tsismidgiou où une affiche: Scôla de Clavirz și de limbe străine, montre sa maison. François Horn professeur de piano et de langue modernes. No. 558. 1 3z.

Spre stiinta publica.

Sbb-semnatsli kz onoare fazz kznoskz, kz poate se nrokre doritorilorz, MAHINIMI, GZVERNANTE, PROFESORI de Mszikz mi de limbi, IKONOMI, TRANSALTORI etc. la Bizozli sbb-semnatsli se aflz o mare listz de kase de vânzare mi de inkiriatz kz nregzri foarte moderate, nrekkmz mi snre de bani, de datz kz dobindz. Se aflz asemenea mi o gvernanz in stinngz esaktz de limba frantzzeaskz mi nemgeaskz, nrekkmz mi de piano, kare kass znz angajamentz aizi in kapitalz. Fridirix Binder. sliga Nemgeaskz, vis-a-vis de xotelz Konkordia. No. 603. 4

de inkiriati. Mamina mea de tzeratz „RAMSON“ se inkirieaz de la 15 Augst. Doritoril se vor adresa la sbb-skrissli la Monastirea Vzkrzmti snre a se ingelege desure nregz, se observz kz azeasz maminz skoate grizli ksvatz, mi fzz a vzzema vrzndz Georgie Kalibzlos. No. 563. 1 2z.

Pensionat de baeti din Ploesti.

Sbb-semnatsli are onoare a komznika d-lorz nzingilz, kz a redeskisli nensionatsli sstz de bzeji introdzkindz ne lngz vele alte klasz mi klasa I mi II gimnaziale, nrekkmz mi krsz komzialis komplektz imzngitz in doz klasz. Pavelz Eliade. No. 606. 2 2z.